

# 惠民县“抓改革创新 促高质量发展”主题系列新闻发布会——审计局专场举行

日前，惠民县“抓改革创新 促高质量发展”主题系列新闻发布会——县审计局专场举行，围绕内审、财政审计、政府投资项目审计等方面有关情况进行介绍，并回答记者提问。

审计作为常态化“经济体检”，是党和国家监督体系的重要组成部分。2024年以来，县审计局紧紧围绕县委、县政府中心工作，聚焦“财政财务收支真实合法效益”主责主业，牢牢把握“审计监督首先是经济监督”定位，将经济监督贯穿审计全过程。

全年共实施审计项目23个，审计发现问题379项，涉及金额2.8亿元，审计意见建议被采纳70多条。连续3年对教育、卫生、乡村振兴等民生领域进行穿透式、系统性审计，督促241项问题整改到位，卫生领域审计项目荣获全国优秀审计项目一等奖。

把牢政治方向，审计工作根基不断夯实

加强党对审计工作领导。优化县委审计委机构，设立秘书机构，建立主任会议制，完善请示报告“直通车”机制，力促审

计监督与其他监督协同，大力开展巡察联动、审监协同项目，全方位提升审计监督质效。

筑牢党建基础。严格落实主体责任，将党建与审计业务同抓共管。扎实开展主题教育党日、“三会一课”，强化党员管理，发挥支部堡垒、党员模范作用，以党建促审计。探索“1366”党建工作新模式，入选党建十佳案例。

创新体制机制。2024年9月，惠民县委审计委出台《惠民县审计整改约谈办法（试行）》，为审计整改打通“最后一公里”筑牢制度保障。2024年已有20

多个项目、230个问题完成整改，充分发挥审计“治已病，防未病”作用。

深耕主业，审计监督效能不断提升

持续推进重大政策措施落实跟踪审计。始终把重大政策跟踪审计作为重要政治任务，与大数据审计深度融合、集中破题，开展乡村振兴和养老保险专项审计调查项目，通过审计有力推动了各项政策落地见效。

财政审计全面深化。围绕提高预算执行监督质效，根据省、市、县“三级联动”工作要求，

对全县所有一级预算单位进行大数据分析，对3个县直部门的预算执行情况实施全面审计，促进了财政资金的管理使用和资金使用绩效。

经济责任审计有序开展。根据中央和省、市“以任期内审计为主”的要求，进一步优化计划安排，前移监督关口，扩大任中审计比例，完成经济责任审计4个。在维护财经法纪，促进领导干部遵纪守法、廉洁自律方面发挥了重要作用。

坚持守正创新，审计工作质效不断提升

提高审计监督质量。2024年3月，市审计局在《滨州审计要情》（第16期）以《强化质量改革创新惠民县审计局率先创优成效明显》为题，专门总结了我县的经验做法，并获市委市政府主要领导双批示。经验做法入选2024年度全国优秀审计项目实例精选。

创新投资审计模式。以服务重大项目建设为抓手，创新运用无人机航测、回弹仪测量等智能技术，破解工程项目审计堵点，2024年以来，5个审计项目查出6类35个问题，以审计监督护航

重点项目廉洁高效落地。《建立国有非盈利投资审计企业更好服务政府投资审计模式研究》获评2024年度全市优秀改革案例一等奖。

建立“一体两翼”大监督体系。打造融合国家、内部和社会审计力量的改革示范基地，获评2024年全省审计系统优秀案例一等奖。《突破》两度刊发我县内审经验，新华社内参总结相关做法，并获中央领导批示。

# 惠民县“抓改革创新 促高质量发展”主题系列新闻发布会——行政审批服务局专场举行

目前，惠民县“抓改革创新 促高质量发展”主题系列新闻发布会——行政审批服务局专场举行，围绕市场准入、项目建设、基层服务等方面有关情况进行介绍，并回答记者提问。

过去一年，县行政审批服务局全面贯彻落实上级决策部署，聚焦市场主体准入、项目建设、基层服务三大主责主业，推动有效市场和有为服务“双向奔赴”，更大激发市场活力和社会创造力。

2025年，县行政审批服务局将紧紧围绕县委“1357”工作体系，深入贯彻落实全县“三大战役”“三大行动”会议精神，以企业和群众满意为目标，持续深

化“简政放权”改革，从“简审批”到“优服务”，构建高质量发展“强磁场”。

“线上线下”双轮驱动，全方位强化服务力度

深化完善政务服务“增量化改革”。充分发挥审批局机制与政策优势，优化政务服务大厅“1+8”服务板块运行模式，实现板块与子闭环、大闭环的联动；以创新创业园建设为契机，建设智慧“政务综合体”，实现政务服务的智能化、精细化和个性化。

深入推进商事登记便利化改革。探索“数字化”政务服务改革，积极推广电子营业执照的广泛应用，建立电子营业执照“企

业码”示范街，推行食品经营许可全程电子化，股权典当简易办，持续推进数字化应用改革；深化“个转企”一件事改革，优化个体户转型升级流程，激发市场活力。

持续推进“高效办成一件事”改革，持续推进全县政务服务事项标准化提升工程，协调未授权到位的单位对大厅窗口首席代表进行充分授权，深化业务培训，提升“进厅办成事”能力，推进“只进一门”“一网通办”。推进新增重点“一件事”主题事项落地，加大统筹推进力度，推进“一件事·一次办”。

“集成帮办”双向发力，全

流程提升服务速度

优化规划许可“无纸化”申报。探索由项目单位上传申请材料扫描件，承诺真实性，不再提交纸质版申请材料，审批部门储存电子版材料档案或下载打印后存档，实现规划许可申报的绿色化、便捷化。

优化建设项目建设“集成化”审批。持续推进完善开工“一件事”、水电气暖网联合报装“一件事”等集成改革，运用集成思维推动“多证联发”“多事联办”。积极探索“双向审核”机制，实行工程建设项目申报与审批双向要点清单化，明确申报和审批的关键要点和流程，使项目

审批更加规范、透明、高效，有效缩短项目审批周期，促进项目早日落地实施。

优化帮办代办“全程化”服务。按照建设工程项目审批手续办理进度情况，实行红黄绿蓝四色分类管理，对项目进行精准跟踪和动态管理，组织工作人员走访省市县重点项目，深入了解项目建设需求，根据每个项目的特点量体裁衣编制帮办代办计划，制作项目专属流程图，为项目提供从立项到竣工的全流程跟踪服务，及时解决项目推进过程中遇到的问题，确保项目顺利推进。

“县镇一体”双层赋能，全要素保障服务温度

深化升级审批分中心规范化改革。进一步完善莘庄、皂户李、姜楼三个审批分中心职能，全面提升窗口考核管理水平。加强对窗口人员的业务能力培训和文明素质培养，定期组织业务知识学习，提升工作人员的专业素养和服务水平。着力锻造一支有情怀、有本领、有底气、有担当的新时代审批队伍，通过过硬的作风保障，提升政务服务的“竞争力”，为高质量发展凝聚“新动力”。

持续推进基层便民服务体系。推动镇街便民服务中心标准化、规范化、便利化、增值化建设，建立健全考核督查机制，纵深推进基层便民服务辐射度，优化提升全县基层政务服务效能，打通服务群众的“最后一公

# 焚烧秸秆污染大气 秸秆还田肥沃土地

